

ПРАВДА ВОСТОКА

27
марта
2014 года
четверг
№ 59 (27761)
Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ
В результате оказываемой правовой, организационно-экономической, социальной поддержки институты гражданского общества в нашей стране стабильно развиваются. Об этом свидетельствует тот факт, что в настоящее время действует более 7000 ННО.

Самые значимые объекты

Масштабные преобразования идут в отечественном здравоохранении с первых лет независимости. Перестроена вся система оказания помощи населению, огромные средства вложены в развитие сети лечебно-профилактических учреждений, их обеспечение самым современным оборудованием и технологиями. При этом особое внимание уделяется заведениям охраны материнства и детства. И эта благородная работа успешно продолжается в соответствии с Государственной программой "Год здорового ребенка", одним из главных направлений которой названо дальнейшее укрепление материально-технической базы системы.

В докладе на заседании Кабинета Министров по итогам 2013 года и приоритетам на 2014-й Президент Ислам Каримов отметил: "Только в 2013 году объем инвестирования в здравоохранение вырос в 3,8 раза по сравнению с 2010 годом. В результате было реконструировано и сдано в эксплуатацию 295 медицинских объектов. Уровень оснащенности республиканских специализированных медицинских центров возрос в 1,8 раза и составляет 91,7 процента, в том числе по высокотехнологичному оборудованию - 82,6 процента". По Программе подрядных строительных работ в Год благополучия и процветания на обновление сферы направлено свыше 311 млрд сумов. Модернизация затронула крупнейшие центральные заведения - республиканские специализированный научно-практический медицинский центр педиатрии и детский костно-туберкулезный санаторий Минздрава, онкологический научный центр, дома малютки Сырдарьинской и Наманганской областей, а также ряд областных детских многопрофильных медицинских центров, клиник профильных институтов, семейных поликлиник и больше трех десятков сельских врачебных пунктов.

Под занавес года было открыто отделение врожденных и приобретенных заболеваний лор-органов Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра педиатрии. Не менее значимым и символическим событием стал ввод в строй нового лечебного корпуса клиники Ташкентского педиатрического медицинского института на 80 мест, осуществленный в декабре 2013 года в канун Года здорового ребенка. На трех этажах расположились отделения новорожденных, неврологии, кардиоревматологии, пульмонологии и приемное, оснащенные всем необходимым для диагностики, оказания своевременной помощи детям и их реабилитации. Это создало дополнительные условия для того, чтобы коллектив одной из ведущих отечественных лечебниц активно внедрял мировые стандарты и передовые технологии работы. Между тем на ближайшие два года намечено продолжение обновления всех зданий клиники.

В Год здорового ребенка справят новоселья еще немало учреждений. Как сказано в докладе главы государства, "средства, выделяемые для укрепления материально-технической базы учреждений здравоохранения, составят более 407 миллиардов сумов, или увеличатся почти на 30 процентов. Кроме того, на оснащение медицинских учреждений предусмотрено привлечение льготных кредитов международных финансовых институтов в размере более 28 миллионов долларов". Строительно-ремонтные работы по линии Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений охватят свыше 130 объектов.

Согласно Государственной программе "Год здорового ребенка" намечены дальнейшее обновление и оснащение Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра педиатрии и клиники Ташкентского педиатрического медицинского института, 13 областных детских многопрофильных центров, шести семейных поликлиник и 62 районных медицинских объединений, причем до конца года будут завершены работы в 18 родильных и 14 детских отделениях. Будут реконструированы еще восемь республиканских учреждений, построены и обновлены 58 областных и городских. Благодаря международным кредитам и грантам новым оборудованием обеспечат Республиканский специализированный центр кардиологии, Сырдарьинский многопрофильный медицинский центр и многие другие объекты в регионах. Для совершенствования перинатальной помощи предусмотрено организовать отделения неонатальной хирургии в областных детских медицинских центрах Каракалпакстана, Андижанской, Кашкадарьинской и Самаркандской областей, а также дооснастить 11 родильных учреждений.

Отдельно стоит сказать о детях с особыми потребностями. В рамках дальнейшего укрепления материально-технической базы детских медико-социальных учреждений в 2014-2015 годах выделены средства на обновление корпусов домов-интернатов "Мурувват" Ташкента, Ферганы, Карши, Бухары и Кургантепинского района Андижанской области. Намечена модернизация Нукусского, Андижанского, Каршинского и Навоийского центров реабилитации инвалидов, а также Самаркандского и Каршинского филиалов Республиканского центра социальной адаптации детей.

Важнейшей же стройкой, начинаемой в Год здорового ребенка, можно назвать уникальную специализированную детскую многопрофильную больницу высокого уровня по мировым стандартам уровня. Он будет располагать стационаром на 250 человек и поликлиникой на 200 посещений в смену. Здесь будут все условия для внедрения передовых методов лечения с использованием нетравматичных малоинвазивных технологий и высокоточного оборудования. Создание подобной больницы, аналогов которой нет в СНГ, служит лучшим подтверждением того, что забота о благополучии подрастающего поколения является одним из главных приоритетов политики руководства Узбекистана.

Рамиль Исламов.

Молодежь, ставящая перед собой высокие цели



Приветственное слово Президента Ислама Каримова на торжествах, посвященных празднику Навруз, изучается с большим интересом

Глава нашего государства почти в каждом своем выступлении обращается к молодежи страны, выражая ей свою любовь и доверие, призывая стать гармонично развитым, самоотверженным и

любящим Родину поколением. Руководитель страны в своем приветственном слове на торжествах, посвященных празднику Навруз, еще раз обратив внимание на вопросы молодежи, отметил, что

"...мы высоко ценим нашу молодежь, обладающую чувством собственного достоинства, глубоко осознающую свой долг перед Родиной, ставящую высокие цели, готовую на равных соревноваться во

всех сферах с ровесниками со всего мира, и считаем ее своей надеждой и опорой, поистине решающей силой сегодняшнего и завтрашнего дня. Хочу заверить - мы мобилизуем все ресурсы и возможности для того, чтобы вы росли физически здоровыми и духовно зрелыми, радовали нас своими успехами".

Спустя лишь два месяца после достижения нашей страной независимости - 20 ноября 1991 года был принят Закон "Об основах государственной молодежной политики в Республике Узбекистан". Были определены широкомасштабные меры по воспитанию здорового, гармонично развитого поколения, кардинальному совершенствованию системы образования, социальной защиты молодежи, поддержке молодежных организаций.

Несмотря на имеющиеся в то время множество социально-экономических проблем, этот вопрос рассматривался как первоочередная задача, что сегодня дает свои результаты. Юноши и девушки - ровесники независимости - сейчас вступают в жизнь как ведущая сила нашего сегодняшнего и завтрашнего дня.

В настоящее время более 60 процентов населения страны составляют молодежь. Созданы правовые, экономические, организационные условия для обеспечения ее интересов, проявления талантов и потенциала. В Конституции Республики Узбекистан и более

чем двадцати законах отражены вопросы молодежи.

Ряд указов и постановлений Президента страны служит воспитанию молодого поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей, формированию всесторонне и гармонично развитых личностей. В результате реализации государственных программ, принимаемых в связи с объявлением каждого года под определенным названием, решаются жизненно важные вопросы молодежи. Социальное партнерство между общественным движением молодежи "Камолот", объединившим в своих рядах более 5,5 миллиона юношей и девушек, Министерством народного образования, Министерством высшего и среднего специального образования, благотворительным общественным фондом "Махалла" и другими организациями имеет при этом важное значение.

Учрежденные по инициативе главы нашего государства Государственная премия имени Зулфия, премия "Нихол", Государственная стипендия Президента Республики Узбекистан и другие стимулы служат важным фактором выявления и поощрения одаренной молодежи. В целях подготовки высокопрофессиональных спортсменов регулярно проводятся соревнования "Умид ниҳоллари", "Баркамол авлод" и Универсиада.

➔ 2

Фото Рашида Галиева.

Большое внимание введению международных стандартов

Все процессы автоматизированы

Ожидается ускорение темпов индустриального роста

Сократились сроки оформления документов

Кредиты на современные технологии

➔ СТ. 2

В столице создан новый университет

Конкурс для молодых специалистов страны

Эффективный рост растений за счет бабочки

Биологические основы восстановления почв

➔ СТ. 3

Важнейший фактор повышения духовности

Поднимать планку творчества все выше

Обладательница престижной премии

Поединки отмечены накалом борьбы

Пропандируют здоровый образ жизни

➔ СТ. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Архитектурный тренд города

В ближайшие несколько лет новое архитектурное звучание обретет административный центр одного из самых молодых регионов республики. В Навои, отличающемся своеобразной архитектурой, ведется масштабное строительство.

Началась застройка восточной части города. На территории бывшего вещевого рынка обозначились первые четыре многоэтажных дома с квартирами улучшенной планировки. Следуя архитектурным трендам, часть первых этажей новостроек будет отведена под бытовые мастерские, аптеки, мини-маркеты, пункты оказания платных услуг. Всего генеральным планом застройки в новом микрорайоне областного центра до 2020 года предусмотрено возведение 20 таких домов, а также общеобразовательной школы, детского сада, поликлиники и центра досуга детей и юношества.

Также проектом детальной планировки административного центра области предусмотрено сооружение безо-

пасных для водителей и пешеходов развязок на оживленных городских магистралях, реконструкция и расширение парка культуры и отдыха.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Навоийская область.

Перед главным испытанием

В Самарканде прошел областной этап традиционного конкурса "Ташаббус-2014". В нем приняли участие 16 предпринимателей, столько же ремесленников и 14 фермеров, признанных лучшими на районных и городских этапах.

Победы в номинации "Лучший предприниматель" удостоилось СП "Amin invest international" Джамбайского района. Второе и третье места присуждены ООО "Gulobod-mebel" Самаркандского и ООО "Karvon plast" Ургутского районов. В номинации "Лучший фермер" победителем стало фермерское хозяйство "Payshanba siyob shehroz bog'i" Тайлякского района. "Лучшим ремесленником"

назван Хабиб Турдалиев из города Самарканда. Также были определены победители в номинациях "Самая лучшая предпринимательница", "Самый лучший инновационный проект", "Моя Родина - моя гордость", "Самый лучший семейный бизнесмен" и т.д. Им вручены памятные подарки.

Ёрмат Рустамов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Самаркандская область.

Web-сайт ремесленников

Наманганское отделение Республиканской Ассоциации "Хунарманда" насчитывает около тысячи ремесленников, с изделиями которых раньше можно было ознакомиться лишь на выставках, ярмарках.

При поддержке проекта Программы развития ООН "Содействие развитию торговли" и компании "Uzinfocom" наманганское отделение создало веб-сайт www.artcraft.uz.

Сайт имеет несколько разделов. Если мастера могут ознакомиться с законодательными и правовыми основами деятельности, то любителей прикладного искусства ждут образцы разнообразных работ - от ковроткачества и неповторимых изделий из дерева, фарфора и другие. Есть также раздел "Вопросы и ответы".

На презентации нового веб-сайта

ветераны-мастера выразили восторг возможностями нового электронного "партнера", который будет содействовать выходу ремесленников Наманганской области на международные выставки и ярмарки.

Аскар Рахимов.
Наманганская область.

В гостях у бизнес-леди

В успешном развитии женского предпринимательства наряду с многими факторами важное значение имеет установление тесного сотрудничества и взаимный обмен опытом работы. В этих целях в гостях у бизнес-леди Бухары побывали их коллеги из Республики Каракалпакстан.

В ходе двухдневного пребывания делегация предпринимательниц северного региона страны ознакомилась с условиями, созданными для развития женского предпринимательства в области, работой народных мастерских. Большой интерес гостей вызвала выставка изделий ремесленников, на которой были широко представлены золотое шитье, ковроткачество, национальная одежда. Участники встречи обменялись накопленным опытом работы, получили ответы на все интересующие вопросы.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

Институт народных заседателей совершенствуется

Уделяемое в нашей стране особое внимание обеспечению широкого участия представителей общественности в судебной системе играет важную роль в обеспечении правосудия. Докладываясь этому служит формирование института народных заседателей и их участие в рассмотрении уголовных дел.

Об этом говорилось в ходе состоявшегося в Верховном суде Республики Узбекистан "круглого стола" на тему "Участие народных заседателей при рассмотрении уголовных дел и актуальные вопросы судебной практики". В мероприятии, организованном совместно с Комитетом по судебному-правовым вопросам Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Исследовательским центром при Верховном суде, приняли участие депутаты, судьи, прокуроры, адвокаты, народные заседатели, ученые и специалисты.

Выступившие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова судебная система страны преобразована в независимый институт, призванный обеспечивать права и свободы граждан.

Актуальными задачами нынешнего дня являются дальнейшая активизация участия народных заседателей в рассмотрении уголовных дел. Исследовательским центром при Верховном суде проведен мониторинг деятельности этого института.

В ходе мониторинга были изучены нормативно-правовые акты, регламентирующие институт народных заседателей, их участие в рассмотрении судебных дел, а также зарубежный опыт по данному вопросу.

На "круглом столе" обсуждались актуальные задачи по проведению выборов народных заседателей, организации их обучения и другие вопросы. Были высказаны предложения и даны рекомендации по совершенствованию законодательства, регламентирующего деятельность института народных заседателей, активизации их участия в рассмотрении уголовных дел.

Н. Абдураимова.
Корр. УзА.



Основанное в 1995 году животноводческое хозяйство "Улугбек" - одно из наиболее крупных в Чиназском районе Ташкентской области. В хозяйстве тысячи голов крупного скота. Из них 385 - дойные коровы.

Ежедневно каждая дает 25 литров молока, а всего хозяйство получает в среднем более девяти тысяч литров молока в сутки. Это стало возможным благодаря тому, что процессы раздачи кормов, доения, уборки стойл автоматизированы.

На базе хозяйства создано предприятие ООО "Milk max", специализирующееся на производстве молочных продуктов: каймака, кефира и сметаны. Для переработки молочных продуктов приобретено современное оборудование, увеличен штат сотрудников. В этом году за счет намеченного роста объемов переработки молока и соответственно готовой продукции в хозяйстве планируют наладить внешние поставки.

Фото Рашида Галиева.

Конференция

Полноправные участники всех сфер жизни

В столице прошла презентация Конвенции ООН о правах инвалидов на узбекском языке. В мероприятии, организованном Национальным центром по правам человека при поддержке Программы развития ООН, приняли участие представители министерств и ведомств, образовательных и научных учреждений, негосударственных некоммерческих и международных организаций.

Директор Национального центра по правам человека Акмаль Саидов, постоянный представитель ПРООН в нашей стране Стефан Приснер и другие отметили, что с первых лет независимости Узбекистан уделяет большое внимание введению международных стандартов по обеспечению прав и законных интересов людей с ограниченными возможностями в законодательство и применение их на практике.

Социально-правовой статус инвалидов, оказание им всесторонней помощи, укрепление здоровья и обеспечение активной интеграции в общество гарантируются Конституцией, Трудовым кодексом, законами "О социальной защищенности инвалидов в Республике Узбекистан", "Об образовании", "Об охране здоровья граждан", "О занятости населения", "О гарантиях прав ребенка", "О государственном пенсионном обеспечении граждан", "Об охране труда", "О физической культуре и спорте" и другими нормативно-правовыми актами.

Дополнительным гарантом соблюдения и защиты социально-экономичес-

ких прав людей с ограниченными возможностями станет ратификация Конвенции о правах инвалидов, принятой Генеральной Ассамблеей ООН 13 декабря 2006 года. Она стала первым соглашением в двадцать первом веке, по которому люди с ограниченными возможностями определяются не объектами благотворительности, а полноправными участниками всех сфер общественной жизни. Наша страна подписала ее в 2009-м. Сейчас ведется широкомасштабная работа по реализации определенных в ней задач. Это медико-психологическая и социальная реабилитация инвалидов, содействие трудоустройству, обеспечение их лекарствами и протезно-ортопедическими средствами, доступом к инфраструктуре и услугам. Совершенствуется система инклюзивного образования.

Важное значение для продолжения этих положительных изменений имеет объявление 2014 года Годом здорового ребенка. В государственной программе отражены вопросы защиты материнства и детства, укрепления материально-технической базы медицинских уч-

реждений, повышения квалификации преподавателей.

При Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций создан Консультативный совет по вопросам людей с ограниченными возможностями, - говорит Фархад Абдурахманов, руководитель Ассоциации инвалидов-предпринимателей "Нур". Этот уникальный орган объединил профильные общественные организации для подготовки проекта Национального плана действий, предусматривающего законодательные, программные, институциональные и информационно-образовательные меры по улучшению качества жизни людей с ограниченными возможностями с учетом положений конвенции. Ее ратификация позволит перейти от медийской модели инвалидности к социально-правовой, что приведет к еще большей интеграции инвалидов в общество.

Участники встречи заслушали доклады, посвященные проводимой работе по защите прав и интересов людей с ограниченными возможностями, укреплению социального партнерства между государственным и общественными организациями. Издание Конвенции ООН о правах инвалидов на узбекском языке повысит эффективность и существенно расширит рамки этих проектов.

Елена Довгалюк.

Молодежь, ставящая перед собой высокие цели

1

В нашей стране особое внимание уделяется не только содействию в получении юношами и девушками современных знаний и профессий, но и их духовному воспитанию. Молодежь воспитывается с учетом национального менталитета, на основе богатых духовных ценностей нашего народа.

Недавно в Интернете прочитал: оказывается, сейчас в Европе распадается каждая вторая семья. Причинами этого называются половая распушенность, неподготовленность молодежи к семейной жизни, безответственность и неумение преодолевать возникающие трудности. Если учесть, что десять лет назад данный показатель составлял один к трем, то очевидно, насколько ускоряется этот процесс.

Известно, что "сексуальная революция" 60-х годов прошлого столетия в США и странах Европы, "провозгласившая" половую свободу, резко изменила образ жизни людей, их духовно-нравственные ценности. Среди молодежи привычным делом стала моральная распушенность, юноши и девушки, предпочитая легкую жизнь, начали относиться к учебе, работе, воспитанию ребенка как к обузе.

Понятно, что все это не могло не сказаться на институте семьи в целом, который в настоящее время во многих развитых странах попросту распадается. С каждым годом снижается уровень рождаемости, ускоряется процесс социального расслоения в обществе, нарушается баланс между трудоспособным и остальными категориями населения. Это приводит к ряду социально-политических проблем, касающихся пенсионного обеспечения, налоговой политики, миграции.

Еще одной проблемой для молодежи мира является занятость. По данным Международной организации труда, с каждым годом растет уровень безработицы именно среди молодежи. В отдельных странах Европы этот показатель приблизился к 60 процентам.

На фоне подобных мировых тенденций еще более отчетливо проявляется то, насколько верно и глубоко продуманна молодежная политика нашего государства. В Узбекистане осуществляется широкомасштабная работа по повышению духовности молодежи, укреплению и поддержке семей, особенно молодых, формированию здорового поколения, обеспечению занятости юношей и девушек.

Последовательно совершенствуется система образования, создаются широкие возможности для получения нашей молодежью современных знаний. После

окончания девятого класса молодежь полностью охватывается системой среднего специального образования, выпускники колледжей - работой и последующими этапами обучения.

В 2013 году более 500 тысяч выпускников профессиональных колледжей были трудоустроены. Юношам и девушкам, решившим после учебы в колледже наладить собственный бизнес, были выделены льготные кредиты на сумму 140 миллиардов сумов.

В центре постоянного внимания также находится вопрос улучшения бытовых условий молодежи. Указ Президента страны "О дополнительных мерах по материальной и моральной поддержке молодых семей" от 18 мая 2007 года стал большим подспорьем для молодежи. Ежегодно молодым семьям выделяются миллиарды сумов кредитов для строительства жилья, сдаются в эксплуатацию новые дома. Воспитанники домов милосердия, начинающие самостоятельную жизнь, обеспечиваются жильем, им оказывается помощь в построении семьи, обретении своего достойного места в обществе. Возводимые в сельской местности по типовым проектам дома меняют условия жизни, мировоззрение людей, в том числе молодых.

В постановлении главы государства "О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики" от 6 февраля текущего года определены широкомасштабные задачи по дальнейшему повышению правовой культуры молодежи, росту ее активности в процессе реформ, реализации творческого и интеллектуального потенциала, формированию духовного иммунитета против идеологических угроз, усилению ее социальной защиты и обеспечению занятости. Решением этих задач укрепляет гарантии обеспечения прав и интересов, надежда и чаяний молодежи страны.

В процессе развития общества меняется и молодежь поколения. Постоянное внимание и забота о молодежи являются важным фактором становления ее опорой и надеждой общества.

У нашей страны есть такая прочная основа - это высококультурная и обладающая современными знаниями и богатым творческо-интеллектуальным потенциалом молодежь, хорошо осознающая свою личную ответственность за судьбу Родины и готовая в ответ на высокое доверие и постоянную заботу Президента и народа самоотверженно трудиться во имя блага и процветания родного Узбекистана.

А. Самадов,
Обозреватель УзА.

"Единое окно" на таможне

На таможенном посту Сурхандарьинского областного управления ГТК состоялся семинар "Предприниматель - опора страны". Особое внимание было уделено выполнению актуальных задач, определенных в докладе Президента на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2013 году и приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год.

Участники обсудили вопросы, связанные с дальнейшим сокращением сроков и упрощением процедуры выдачи различных разрешений для организации и ведения предпринимательской деятельности.

Согласно постановлению Кабинета Министров "О совершенствовании порядка маркирования и таможенного оформления отдельных видов импортируемых потребительских товаров" на таможенном посту внедрен принцип "единого окна". В результате в прошлом году оформлено свыше 1200 грузовых таможенных деклараций более чем на 35 тысяч тонн грузов. Зарегистрировано 54 договора и 97 дополнений к ним почти на 438 миллионов долларов. Освобождение от таможенных платежей современных технологий, комплексуемого сырья и материалов, завозимых из-за рубежа в рамках программ модернизации, дало предпринимателям возможность сэкономить более 33 миллиардов сумов, которые были успешно направлены на расширение производства. С конца прошлого года таможенное декларирование грузов осуществляется в электронной форме.

Если раньше для получения соответствующих разрешений в процессе таможенного оформления приходилось обращаться в каждое ведомство отдельно, то сейчас эта процедура осуществляется в одном месте, - говорит предприниматель Холтур Садаев. - С практической реализацией этой системы сроки оформления документов сократились с пятнадцати до трех дней. А процесс таможенного оформления после сдачи всех документов в таможню с десяти дней до одного.

Сауде Азимбетова,
Соб. корр. "Правды Востока".
Сурхандарьинская область.

Достоинный вклад

Все более востребованным становится праж, производимый ферганским частным предприятием "Hamza expo art textil".

Под руководством Президента нашей страны проводится весомая работа по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, созданию благоприятной деловой среды. Создаваемые для их эффективной деятельности возможности и льготы служат важным фактором осуществления перспективных бизнес-проектов. Согласно программе повышения производительности потенциала Ферганской области на 2013-2015 годы в прошлом году в области было образовано 2906 субъектов малого бизнеса. Сегодня в общем объеме экспорта по области достойное место занимает и продукция частного сектора.

За счет выданного Ферганским областным филиалом "Алокабанка" кредита на 850 тысяч долларов на частном предприятии "Hamza expo art textil" была внедрена современная технология. В результате реализации этого проекта создано 60 новых рабочих мест.

Уделяемое главой государства огромное внимание развитию предпринимательства способствует дальнейшему расширению наших производственных возможностей, - говорит руководитель предприятия Гайратжан Касымов. - Учитывая, что спрос на нашу продукцию растет и за рубежом, намереваемся увеличить объемы и создать дополнительные рабочие места.

М. Сулейманов,
Корр. УзА.

Ферганская область.

Фруктовый конвейер

Крупные хозяйства, имеющие достаточные для эффективной деятельности площади сельскохозяйственных угодий, оснащенные современной высокопроизводительной техникой, владеющие прогрессивными агротехнологиями, заполняют полки наших магазинов и прилавки рынков высококачественными фруктами и овощами.

Один из примеров грамотного ведения сельского хозяйства - раскинувшееся на десяти гектарах фермерское хозяйство "Холдор Обидов" Кибрайского района, которым руководит Шухрат Обидов. Фермер уже несколько лет занимается садоводством, зерноводством и овощеводством. Сейчас дел у собственника земли невпору - идет плановая обрезка деревьев, и совсем скоро сад зацветет.

Фрукты из Узбекистана не зря славятся далеко за пределами нашей страны, - говорит Шухрат Обидов. - Ароматные и вкусные, наполненные шедрым солнцем и выращенные в благоприятном крае они пользуются повышенным спросом на внутреннем и внешнем рынках. Сад любит уход и заботу, тогда и отдача будет. Мы выращиваем сливу, черешню, гранат, яблоки. Результаты хорошие - пока из-за того, что сад молодой, получаем в год пять-шесть тонн сливы и более тонны других фруктов. Хорошие доходы и от овощей. Во время сбора урожая от желающих приобрести фрукты отбоя нет. Рыночные отношения позволили четко отладить цепочку "поле - торговая сеть".

Накопив достаточный опыт и закрепившись на рынке, фермер Шухрат Обидов шаг за шагом развивает свое хозяйство, поэтапно высаживает саженцы интенсивных сортов сливы, отличную рекомендацию себя в нашем климате. Они начинают плодоносить уже через два года. Значит перебоев на "фруктовом конвейере" не будет.

Сергей Мутия.

Ташкентская область.

Курсом реформ

Темпы роста ускоряются

В Кашкадарьинской области, где в прошлом году объем промышленного производства увеличился на 4,1 процента, в нынешнем ожидается ускорение темпов индустриального роста на 1,5 пункта - до 5,6 процента. В денежном выражении общий объем продукции, произведенной за год во всех отраслях промышленности, должен достичь рекордного для региона показателя в 6 триллионов 142 миллиарда сумов.

Для выполнения этой задачи в области предусмотрено в первую очередь завершить реализацию крупных инвестиционных проектов, о которых говорилось в докладе Президента страны Ислама Каримова на заседании правительства, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год. Это такие проекты, как "Расширение производственных мощностей Дехканабадского завода калийных удобрений с 200 тысяч тонн до 600 тысяч тонн" и "Добустройство месторождений Шуртан и Асан со строительством дожимной компрессорной станции", призванные существенно укрепить потенциал химической промышленности и топливно-энергетического комплекса страны.

Вместе с тем в области в рамках реализации государственных и региональных программ по развитию

промышленности в нынешнем году последовательно и плодотворно осуществляется работа по созданию более 310 новых, а также модернизации, технического и технологического перевооружению еще свыше ста действующих предприятий. Причем по общему объему инвестиций этот процесс обещает стать намного масштабнее, чем в 2013 году, когда на создание 303 новых промышленных производств было направлено 51,5 миллиарда сумов, а модернизация 120 предприятий обошлась их собственникам в 17,6 миллиарда сумов.

В Программу развития промышленного потенциала Кашкадарьинской области на 2013-2016 годы включено четыре проекта, направленных на расширение и модернизацию деятельности нашего предприятия, - отмечает главный инженер СП "Cotton Road" из города Карши, специализирующегося на переработке

хлопкового волокна и выпуске готовых изделий, Уктам Узоков. - Два проекта по организации швейных производств на базе бывшей фабрики АО "Хужум" в Шахрисабзе, а также в здании ООО "Санам" в областном центре реализованы в прошлом году. Отчасти за счет этого в 2013 году нам удалось более чем вдвое увеличить объем выпуска швейных изделий, реализуемых в основном на экспорт. А в 2014-2015 годах предстоит реализовать еще два очень важных проекта - по модернизации прядильного и ткацкого производства общей стоимостью свыше 2,2 миллиона долларов. Работа в этом направлении уже началась.

Безусловно, во многих отраслях промышленности региона процесс обновления и модернизации проходит при активном участии субъектов частного предпринимательства, а также банковских учреждений, традиционно оказывающих им солидную финансовую поддержку. Ярким примером тому может служить проект частного предприятия "Саидов Бекзод" из Шахрисабзского района, в рамках которого производитель молочных изделий за счет собственных и кредитных средств приобрел новое оборудование по переработке

молока. Конечным результатом объединения банковского и промышленного капитала в данном случае стало увеличение объема и ассортимента готовой продукции, в частности сыра мягких сортов. Также при помощи кредитов региональных филиалов различных коммерческих банков частное предприятие "Бахт омад савдо" из города Карши смогло нарастить мощность производства профнастила более чем в два раза, а ООО "Алсма Салтан" из Китабского района - закупить дополнительную линию по выпуску сухофруктов и наладить их экспорт.

Отрадно, что при создании новых и модернизации действующих, но морально устаревших производств, малые предприятия и крупные акционерные общества региона все чаще используют возможности лизинга, - говорит представитель компании "Узбек лизинг интернешнл АО" в Кашкадарьинской области Аманжан Фарманов. - Взять хотя бы наше предприятие. В прошлом году общая стоимость поставленного нами в Кашкадарью оборудования и спецтехники превысила шесть миллиардов сумов и 410 тысяч долларов. В их числе технологическая линия по производству макарон-

ных изделий, приобретенная для одного из каршинских предприятий, мощные самосвалы и погрузчики для ряда фирм, работающих в сфере строительной индустрии, текстильное оборудование для нового комплекса в Кашкентском районе. В этом году с нашей помощью уже реализуется проект по оснащению современным оборудованием крупной птицефабрики в Яккабагском районе. Новые зарубежные технологии доставляются и для предприятия по выпуску жженого кирпича, расположенного на окраине города Карши, а для кашкадарьинских заводов железобетонных изделий производителя уже отправлено несколько единиц спецтехники.

В целом благодаря реализации этих и других мер по развитию промышленности в нынешнем году в Кашкадарьинской области темпы роста объемов производства продовольственных потребительских товаров должны составить как минимум 12 процентов, непромышленных - 13,5 процента по сравнению с прошлым годом. Также прогнозируется, что в течение года производство строительных материалов возрастет на 15,6 процента, а объем продукции производственно-технического назначения - на 43 процента.

Батыр Темиров,
Соб. корр. "Правды Востока".
Кашкадарьинская область.

За строкой постановления

Седьмой иностранный вуз

Этой осенью первых студентов примет новое высшее учебное заведение - Университет Инха в Ташкенте, созданный соответствующим постановлением Президента Узбекистана от 24 марта 2014 года.

Отечественная система подготовки кадров с первых лет реформ взяла курс на достижение мировых стандартов, чему способствует активное взаимодействие с ведущими академическими центрами развитых стран. В рамках совместных договоренностей с начала 2000-х годов один за другим открыты представительства известных зарубежных вузов с четкой специализацией. Профессоры в области экономики, финансов, международного права и ИТ стали выпускать филиал Российского экономического университета имени Плеханова, Международный Вестминстерский университет и Сингапурский институт развития менеджмента в Ташкенте. Филиал МГУ имени Ломоносова готовит кадры по психологии, прикладной математике и информатике, а Туринский политехнический университет и филиал Российского государственного университета нефти и газа имени Губкина - инженеров.

Логическим продолжением этой политики стало открытие седьмого по счету иностранного вуза. Как сообщила информационная служба Госкомсвязи, его решено организовать для дальнейшего совершенствования подготовки высококвалифицированных специалистов в

сфере ИКТ на уровне международных требований, в первую очередь в области разработки программного обеспечения, управления информационными системами и компьютерными сетями. Перед ним стоят такие задачи, как внедрение передового зарубежного опыта, усиление непрерывного отраслевого обучения и связи "наука - образование - производство", развитие здоровой конкурентной среды.

Не случаен выбор именно Университета Инха с 60-летней историей - он входит в топ-5 лучших вузов Южной Кореи инженерного и ИТ-профиля. Нашу республику связывают с ним тесные контакты - "ПВ" недавно писала о группе перспективных преподавателей Ташкентского университета информационных технологий, направленных туда на двухмесячный курс повышения квалификации. А в феврале Узбекистан посетил президент этого вуза Пак Чунбэ, который провел переговоры в Государственном комитете связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, Министерстве высшего и среднего специального образования и других учреждениях.

В новом университете молодежь сможет получать знания в очной форме по трем направлениям - компьютерный и программный инжиниринг, а также инжиниринг компьютерных сетей. Все занятия - по программам головного вуза с учетом отечественных требований и только на английском языке. Южнокорейская сторона станет курировать набор, аттестацию студентов и весь учебно-методический процесс, помогать с внедрением современных педагогических и информационных технологий. Выпускникам вручат дипломы Университета Инха, имеющие официальный статус документа о высшем образовании в нашей республике. Учеба должна здесь начаться уже в октябре.

Алексей Романов.

Внимание, читатель!

Республиканский конкурс "Самый активный молодой специалист года"

Совет Федерации профсоюзов Узбекистана совместно с Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Центральным советом общественного движения молодежи "Камолот", Торгово-промышленной палатой, Академией наук, Национальным информационным агентством Узбекистана - УзА и Советом фермеров в целях поддержки стремления молодежи стать зрелыми во всех отношениях специалистами, выявления и стимулирования талантливых молодых специалистов, повышения их профессионального мастерства и уровня знаний, развития обмена опытом, повышения чувства уважения и гордости за выбранную профессию, а также при необходимости оказания им материальной и моральной поддержки объявляет конкурс "Самый активный молодой специалист года".

Для участия в конкурсе, проводимом по 20 номинациям, приглашаются активные молодые специалисты до 30 лет, работающие в различных сферах. Желание участвовать в номинациях конкурса "Самый активный молодой предприниматель" и "Самый активный молодой ремесленник" должны обра-

титься в территориальные управления Торгово-промышленной палаты и Ассоциации "Хунарманда", а участвующие в номинации "Самый активный молодой фермер" - в районный Совет фермеров.

На конкурс должны быть представлены следующие документы:

- резюме, название номинации;
- сведения о месте проживания и контактные телефоны специалиста;
- копия паспорта;
- сведения и документы о достигнутых успехах в соответствующем направлении.

Главные призы

Трое победителей конкурса "Самый активный молодой специалист года", проявившие наибольшую общественно-политическую активность, представившие лучшие новые разработки и проекты, способные внести достойный вклад в развитие экономики страны, получат специальные гранты профсоюзов.

Победители, занявшие 1-е, 2-е, 3-е место в каждой номинации, будут награждены призами и дипломами Совета Федерации профсоюзов Узбекистана, Центрального совета общественного движения молодежи

"Камолот" и Торгово-промышленной палаты.

Конкурс пройдет в четыре этапа:

- I - 1-15 апреля - на предприятиях, в организациях и учреждениях;
- II - 15-30 апреля - в районном (городском) масштабе;
- III - 1-31 мая - на уровне Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента;
- IV - в мае и июне - в масштабе страны.

Победителям конкурса призы будут вручены в торжественной обстановке на республиканском форуме "Молодой специалист", который пройдет в сентябре 2014 года.

Награда не присуждается одному и тому же лицу повторно.

С условиями конкурса можно ознакомиться на интернет-портале Совета Федерации профсоюзов Узбекистана www.kasaba.uz.

Дополнительную информацию о конкурсе можно получить в Федерации профсоюзов Узбекистана, а также в Центральном и территориальных советах ОДМ "Камолот".

За дополнительной информацией обращаться в Совет Федерации профсоюзов Узбекистана по телефону (+998 71) 256-76-57.

Открытие химиков

Великая труженица - бабочка тутового шелкопряда, одевшая человека в самые красивые ткани уже свыше двух тысяч лет, поразилась возможностью обеспечить людей еще одним ценным продуктом - эффективным средством регулирования роста растений.

Не имеющий аналогов продукт получен в Институте химии и физики полимеров Академии наук Узбекистана из куколок этой бабочки. Он представляет собой водорастворимое производное природного полимера хитозана - карбоксиметилхитозан. Ранее на предприятиях химической промышленности республики такой продукт не выпускался. Разработанная учеными технология позволит по-хозяйски использовать отходы шелководства - куколок шелкопряда. Авторами подана заявка на получение патента.

С оптимальной точностью

Полупроводниковый дозиметр для измерения с высокой точностью плотности потока нейтронов разработан в нашей стране.

Его создатели - специалисты Института ядерной физики Академии наук Узбекистана, уже подавшие заявку на получение патента. Область применения дозиметра - научно-исследовательские институты, предприятия электротехнической, электронной и других высокотехнологичных отраслей экономики.

Подземные помошники

Ученые Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека подготовили рекомендации отечественным фермерам по повышению плодородия почв на основе использования в этих целях дождевых червей.

Предложенная технология отработана при изучении особенностей обитания подземных помошников дехкан в различных экосистемах нашего засушливого климата. Было также учтено влияние агротехнических мероприятий на земляных червей. Итогом стали конкретные советы, обеспечивающие улучшение плодородия почв, сбережение ресурсов и получение экологически чистой продукции. Рекомендациями ученых первыми воспользовались хозяйства в Ташкентской и Анджанской областях. В настоящее время ведется патентование технологии.

Специалисты вуза страны также разработали для тружеников села биологические основы восстановления и сохранения продуктивности почв с использованием овионых бобовых культур. В комплексе мероприятий предусмотрен посев обогащающих почву азотом различных сортов сои, маша, спаржевой фасоли - все это в зависимости от погодных условий. Эти растения являются хорошими "предшественниками" для зерновых и других сельскохозяйственных культур. Перспективная технология уже внедрена в ряде хозяйств и патентуется.

Из кладовой природы

Технология получения обогащенных пищевых добавок путем сушки фруктовых и овощных пластов из плодов отечественного сельского и лесного хозяйства разработана в республике.

Авторам инновации - сотрудникам Ташкентского государственного технического университета имени Абу Райхана Беруни - удалось повысить ценность продукта путем направленной концентрации наиболее полезных составных частей в толще пластов. Разработчики подали заявку на получение патента.

На вооружение селекционеров

Сократить время выведения новых сортов хлопчатника почти вдвое - с двадцати до восьми лет - позволит новая отечественная тест-система для отбора родительских форм и линий растений.

Она создана учеными Института биоорганической химии имени академика А.Садыхова Академии наук страны. Система основывается на технологии иммуноферментного анализа с использованием моноспецифических антител и является прекрасной альтернативой существующим методам. Преимущество у инновации немало: максимальное время определения устойчивости растений составляет всего 10-15 дней, достоверность результата гарантирована, а еще эту тест-систему можно использовать для выявления и отбора лучших образцов круглогодично. Разработка прошла апробацию в Узбекском научно-исследовательском институте селекции и семеноводства хлопчатника и имеет хорошие перспективы применения в профильных учреждениях и на семенных станциях. Ведется патентование тест-системы.

Для себя и на экспорт

Повысить иммунитет, снять умственную и физическую усталость успешно поможет биологически активная добавка "Экдизилен".

Новое тонизирующее средство разработали ученые Института химии растительных веществ имени С.Юнусова Академии наук Узбекистана. Оно также будет способствовать улучшению состояния селезенки, тимуса и других частей организма, отвечающих за укрепление иммунитета. Освоение производства целебного продукта обеспечит импортозамещение, а в дальнейшем и поставку его на экспорт. Место выпуска БАД "Экдизилен" - опытное производство самого Института. Способ его получения запатентован.

Анатолий Ершов. (По материалам Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан).

Новости науки и техники

Реклама

Qishloq Qurilish Bank
Стремись к успеху в бизнесе

За годы независимости в Узбекистане совсем иной стала деловая среда. Под руководством главы государства для предприимчивых людей созданы все необходимые условия - от прочной правовой базы до льготного кредитования коммерческими банками. Благодаря этому крепнет экономика, растет благосостояние населения, процветают семьи, здоровыми растут дети.

Зарегистрировав в хокимияте Маргиланского района свое дехканское хозяйство, решил заняться птицеводством. Отрасль сейчас в Узбекистане на подъеме. Производством яиц и диетического мяса приносит хорошую прибыль не в долгосрочной перспективе, а в самые короткие сроки. Нет проблем с закупкой племенных птиц, приобретением кормов, четко налажена работа ветеринарных служб.

Расчетный счет в самом начале своей деятельности открыл в районном филиале ОАКБ "Кишлок қурилиш банк". Здесь постоянно получаю качественные услуги, имею деловые контакты со специалистами. Они готовы всегда дать квалифицированный дельный совет, проконсультировать по возникающим вопросам.

В 2010 году составил бизнес-план и обратился в это финансовое учреждение за поддержкой. Здесь внимательно изучили документы и оперативно вынесли свое заключение. Оно оказалось позитивным, и мне выделили кредит на 55 миллионов сумов. Эти средства потратил на приобретение птицы. Тогда создали пять рабочих мест, которые заняли односельчане.

Сейчас реализуем второй проект. В этом году банк выделил уже 80 миллионов сумов. На эти деньги сейчас в хозяйстве выращиваем до семи тысяч племенных кур-несушек. Ежедневное производство яиц составляет 6-6,5 тысячи штук. Продукцию по приемлемым для населения ценам реализуем на местном рынке. Претензий со стороны покупателей нет.

Получаемые доходы позволили сделать хозяйство многопрофильным. На сорока сотках выращиваем виноград, а на двадцати - разбили фруктовый сад. И эти дары природы, отличающиеся отменными вкусовыми качествами, имеют хороший сбыт на рынках районного центра, города Маргилана.

Интенсивное, а главное взаимовыгодное сотрудничество с Кишлок қурилиш банком продолжим. В следующем году есть намерение при поддержке этого финансового учреждения построить комплекс, рассчитанный на содержание 15 тысяч голов племенной птицы. За счет этого хотим дополнительно создать для молодых односельчан десять рабочих мест.

Задуманное, уверен, удастся осуществить. Ведь у нас со специалистами Маргиланского районного филиала уже наработан определенный опыт, есть доверие друг к другу. ОАКБ "Кишлок қурилиш банк" всегда поддерживает стремление к успеху в бизнесе. Такого мнения придерживаются многие клиенты из числа предпринимателей, руководителей дехканских и фермерских хозяйств.

Рахмонжон Ортиков.
Руководитель дехканского хозяйства "Абдусамат Абдуқодир"
Маргиланского района Ферганской области.

ГП Центр «Узаэронавигация»

проводит конкурсные торги по приобретению оборудования связи для организации цифрового канала связи между аэропортом Ташкент и аэропортом Фергана.

1. Форма торгов - конкурсные торги.
2. Заказчик - ГП Центр "Узаэронавигация" НАК "Узбекистон хаво йуллари".
3. Предмет конкурса: поставка оборудования связи в соответствии с техническим заданием.

4. Требования к поставщику: в конкурсе могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в конкурсе, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на конкурсной основе продукции.

Технические требования к оборудованию и их количество будут указаны в техническом задании для участника конкурса. Претенденты, желающие принять участие в конкурсе, после опубликования объявления должны направить заявку в конкурсную комиссию ГП Центр "Узаэронавигация" НАК "Узбекистон хаво йуллари" для получения приглашения на участие в конкурсе и технического задания, которое предоставляется бесплатно.

Заявка на участие в конкурсных торгах и получение технического задания обязательно должна быть представлена на фирменном бланке организации с печатью и подписью директора.

Заявки на участие в конкурсных торгах и получение технического задания направлять по адресу:
Республика Узбекистан, 100167, г.Ташкент, ул. Локомотивная, 13. ГП Центр "Узаэронавигация" НАК "Узбекистон хаво йуллари", конкурсная комиссия.
Телефон (+998 71) 140-27-48. Факс (+998 71) 140-27-31.
E-mail: rts.tas@uzairways.com

Срок приема заявок на участие в конкурсных торгах и представления коммерческих предложений - 15 дней со дня опубликования объявления.

ГП Центр «Узаэронавигация»

проводит конкурсные торги по приобретению оборудования связи для организации цифрового канала связи между аэропортом Ташкент и аэропортом Анджан.

1. Форма торгов - конкурсные торги.
2. Заказчик - ГП Центр "Узаэронавигация" НАК "Узбекистон хаво йуллари".
3. Предмет конкурса: поставка оборудования связи в соответствии с техническим заданием.
4. Требования к поставщику: в конкурсе могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в конкурсе, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на конкурсной основе продукции.

Технические требования к оборудованию и их количество будут указаны в техническом задании для участника конкурса. Претенденты, желающие принять участие в конкурсе, после опубликования объявления должны направить заявку в конкурсную комиссию ГП Центр "Узаэронавигация" НАК "Узбекистон хаво йуллари" для получения приглашения на участие в конкурсе и технического задания, которое предоставляется бесплатно.

Заявка на участие в конкурсных торгах и получение технического задания обязательно должна быть представлена на фирменном бланке организации с печатью и подписью директора.

Заявки на участие в конкурсных торгах и получение технического задания направлять по адресу:
Республика Узбекистан, 100167, г.Ташкент, ул. Локомотивная, 13.
ГП Центр "Узаэронавигация" НАК "Узбекистон хаво йуллари", конкурсная комиссия.
Телефон (+998 71) 140-27-48. Факс (+998 71) 140-27-31.
E-mail: rts.tas@uzairways.com

Срок приема заявок на участие в конкурсных торгах и представления коммерческих предложений - 15 дней со дня опубликования объявления.

ГП Центр «Узаэронавигация»

проводит конкурсные торги по приобретению оборудования связи для организации передачи радиолокационной информации по волоконно-оптическим линиям связи.

1. Форма торгов - конкурсные торги.
2. Заказчик - ГП Центр "Узаэронавигация" НАК "Узбекистон хаво йуллари".
3. Предмет конкурса: поставка оборудования связи в соответствии с техническим заданием.
4. Требования к поставщику: в конкурсе могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в конкурсе, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на конкурсной основе продукции.

Технические требования к оборудованию и их количество будут указаны в техническом задании для участника конкурса. Претенденты, желающие принять участие в конкурсе, после опубликования объявления должны направить заявку в конкурсную комиссию ГП Центр "Узаэронавигация" НАК "Узбекистон хаво йуллари" для получения приглашения на участие в конкурсе и технического задания, которое предоставляется бесплатно.

Заявка на участие в конкурсных торгах и получение технического задания обязательно должна быть представлена на фирменном бланке организации с печатью и подписью директора.

Заявки на участие в конкурсных торгах и получение технического задания направлять по адресу:
Республика Узбекистан, 100167, г.Ташкент, ул. Локомотивная, 13.
ГП Центр "Узаэронавигация" НАК "Узбекистон хаво йуллари", конкурсная комиссия.
Телефон (+998 71) 140-27-48. Факс (+998 71) 140-27-31.
E-mail: rts.tas@uzairways.com

Срок приема заявок на участие в конкурсных торгах и представления коммерческих предложений - 15 дней со дня опубликования объявления.

Сегодня - Международный день театра

Вдохновленные творчеством

Театральное искусство - одно из важнейших средств повышения духовности людей, особенно молодежи, воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма, преданности идеям национальной независимости, самых высоких человеческих ценностей. Международный день театра, учрежденный Международным институтом театра при ЮНЕСКО в 1961 году, сегодня отмечается более чем в 100 странах мира. Для 37 театров Узбекистана это не просто праздник, а день, когда подводят некоторые творческие итоги, отмечают достижения, строят планы на будущее.



Ответственность перед зрителем

Бахтиёр Рахимов, заслуженный артист Узбекистана, художественный руководитель Самаркандского областного музыкально-драматического театра имени Хамида Алимджана:

- Наш театр прошел большой творческий путь, а в годы независимости благодаря всесторонней поддержке государством театрального искусства обрел вторую жизнь, открылись новые грани таланта актеров. В конце 90-х здесь были поставлены такие яркие спектакли, как "Нодирабегим" по одноименному произведению Тураба Тулы и "Имам Бухари" по произведению Усмана Кучкарова, драмы "Самарканд-наме" и "Бехбули" по произведениям Бурхана Исламова. Коллектив театра неоднократно становился победителем и призером республиканских конкурсов "О тебе пою, жизнь!", "Дебют", "Наврзу", "Сархисоб".

В 2013 году коллектив пополнили семь выпускников Государственного института искусств и культуры и 14 Самаркандского колледжа искусств. Начинающие актеры и режиссеры сегодня с интересом изучают творческий опыт ведущих актеров театра. В настоящее время ведется работа над инсценировкой очень интересной пьесы под названием "Ойдинда юрган одамлар" ("Люди под светом луны") по роману народного писателя Узбекистана Тогая Мурода, режиссер спектакля - дебютант Хасан Кадыров.

Продолжая традиции

Адхам Абдуллаев, заслуженный артист Узбекистана, театровед:

- Почти четыре десятилетия назад начал свою творческую деятельность труппа созданного в Мирзачуле театра, костяк которой составили 24 выпускника нынешнего Государственного института искусств и культуры. Первыми поставленными спектаклями стали драма "Мухаббат" А.Каххора и музыкальная комедия "Аршин малолан" У.Хожибекова. Сегодня в творческой копилке Сырдарьинского областного музыкально-драматического театра имени А.Ходжаева более 160 спектаклей по пьесам известных во всем мире драматургов - от "Короля Лира" Шекспира до "Шум бола" ("Озорник") Г.Гулома.

Особенно насыщенными для творческого коллектива стали годы независимости. Гулистанские артисты много

гастролируют, радуют своим исполнительским мастерством искусственных зрителей Ташкента, всех регионов республики, соседних стран. В 1997 году в Узбекистане прошел международный театральный фестиваль, посвященный 660-летию великого государственного и общественного деятеля Амира Темура. Представленный творческим коллективом театра спектакль "Амир Темура" по пьесе известного азербайджанского драматурга Хусайина Жовуда был удостоен главного приза.

Высоко чтят традиции театра заслуженные артисты Шариф Жумаев, Озода Абдуллаева, Зульфия Эшмуродова, Мавлуда Маматиллохунова, одаренная молодежь. Не останется театр в стороне и от задач Года здорового ребенка, совсем скоро его репертуар пополнился новыми постановками для юных театралов и их родителей.

Богатый репертуар, неординарные постановки

Муассар Каракулова, директор Сырдарьинского областного музыкально-драматического театра:

- У нашего театра, который в следующем году готовится отметить свое 80-летие, богатая история. В нем воспитана целая плеяда высокопрофессиональных артистов, которые внесли огромный вклад в развитие театрального искусства нашей области и всей страны. Сегодня в коллективе трудится более ста представителей творческого коллектива, в основном это молодые специалисты - Йулдош Миркурбанов, Чоршанби Чориев, Каноат Миродилова, Хайрулла Насриддинов и другие.

В репертуаре театра насчитывается более 20 спектаклей. Такие сценические работы труппы, как "Адиб Собир Термизи" Н.Параева, "Ангеа" Х.Расула, "Амир Тимур и Баязи"

К.Абдунабиева, "Возвращение Алпамыша" У.Азимова и другие, в которых продемонстрировано богатое историческое и нравственно-духовное наследие нашего народа, благодаря постоянному творческому поиску коллектива, неординарности выбора методов постановки и тем, а также таланту артистов, получили признание национального и международного театрального сообщества.

Коллектив театра частый гость в самых отдаленных районах области, школах и колледжах. Зрители, особенно молодежь, с большой теплотой встречают спектакли, благодаря которым они получают бесценные уроки гуманизма, патриотизма, доброты, мужества, справедливости. Не это ли является главной целью всех преобразований, устремлений и творческих поисков, проводимых в сценическом искусстве страны?



Трогательно и поучительно

Наргиз Махкамова, заведующая литературной частью Республиканского театра юного зрителя:

- Основная задача театра юного зрителя - на вечных традициях воспитывать у подрастающего поколения лучшие человеческие качества - доброту, человеколюбие, высокие духовные и нравственные идеалы. При чем делать это не путем нравоучений, а при помощи живого наглядного примера, который несет со сцены искусство. Именно оно будоражит воображение, заставляет мыслить и дает право выбора. Это и есть лучший метод духовного воспитания формирующейся личности.

Понимая возложенную на нас ответственность, стараемся поднимать планку творчества все выше - делать спектакли более художественными, интерактивными, вовлекать в творческий процесс зрителей, чтобы они чувствовали себя сопричастными к происходящему на сцене. Как пример можно привести последнюю премьеру в постанов-

ке заслуженной артистки Узбекистана Малики Искандаровой - инсценировку всеми любимой сказки Андерсена "Гадкий утенок". Получился красивый, трогательный и глубокий музыкальный спектакль, в котором очень интересно проявили себя молодые актеры театра. Мне кажется, он очень созвучен направленности нынешнего года и его задачам. Спектакль о полете души, возвышении человека. Красной нитью проходит мысль: "Из какого бы ты гнезда не вышел, помни о том, кто ты есть и не забывай свои корни!" Эта сказка дарит надежду, веру в себя и свои силы, ведь даже если ты не похож на других, всегда найдется тот, кто поддержит тебя и протянет руку.

Сезон близится к завершению, но маленьких зрителей ждет еще много приятных сюрпризов, ведь театр - всегда праздник. Один из них - спектакль по произведению Пулата Мумина "Приключения тыквочки", который ставит молодой режиссер Шухрат Ибрагимов.

Стандарт

Любимое занятие Мохинур

Ежегодно самые одаренные девушки нашей страны, вносящие достойный вклад в литературу, науку, образование, культуру и искусство, добивающиеся высоких спортивных успехов, награждаются Государственной премией имени Зульфии, учрежденной по инициативе Президента Ислама Каримова. В нынешнем году ее лауреатом стала и девятиклассница школы №6 Бухарского района Бухарской области Мохинур Намозова.

Отличница, активно участвующая в общественной жизни, своей энергией, инициативой увлекает за собой многих сверстников. Но особенно любит спорт, в частности таэквондо. Под руководством тренера У.Мукаррамова уже добилась значительных успехов на различных спортивных соревнованиях и турнирах. В 2010 году завоевала бронзовую медаль на чемпионате Узбекистана, а через год стала чемпионкой страны. В 2012 году вошла в тройку сильнейших на чемпионате Азии, соревнованиях на кубок Узбекистана и ряде других престижных турниров.

Спорт закаляет человека, укрепляет в нем характер и силу воли. Не случайно с каждым годом расширяются ряды девушек, регулярно занимающихся разными его видами и добивающихся высоких спортивных результатов. Только в Бухарской области, где в последние годы широкую популярность приобрели художественная гимнастика, настольный теннис, таэквондо, преставительницы этих и многих других видов спорта удостоены самых высоких наград на престижных соревнованиях и турнирах. Успехи, которых добиваются юные спортсменки, являются результатом внимания руководства страны воспитанию гармонично развитого подрастающего поколения.

Государственная премия имени Зульфии - еще одно яркое свидетельство всесторонней поддержки и стимулирования талантливой молодежи Президентом нашей страны, - говорит Мохинур. - Это вдохновляет молодежь на достижение новых высот. Счастлива, что стала обладательницей этой престижной премии. Буду делать все, чтобы быть достойной этого звания, высоко нести флаг Узбекистана на мировых спортивных аренах.

Карим Абдурахимов, Собр. корр. "Правды Востока".

Бухарская область.

Накал борьбы

Новый спортивный комплекс в Кызылтепском районе стал местом проведения областного турнира по футболу, посвященного Наврузу. В соревнованиях, организованных Навоийским филиалом Фонда развития детского спорта Узбекистана, приняли участие девять футбольных команд учащихся школ в возрасте 12-13 лет.

Поединки между юными спортсменами отмечены накалом борьбы. В том же духе прошла финальная игра команда Кызылтепского района и города Навои. Хозяева турнира выиграли - 3:0. Не менее напряженным выдался матч за третье место между учащимися Карманинского и Навбахорского районов. Несмотря на равные силы, карманинские мальчишки переиграли навбахорских сверстников.

Дилфуза Иззатова, Навоийская область.

Путевка в большой спорт

Многих горожан и любителей спорта города Намангана привлекает специализированная детско-юношеская спортивная школа олимпийского резерва №25.

Сегодня в школе 13 тренеров, и почти все имеют высшие категории. Под их руководством работают 26 учебно-тренировочных групп, в которых занимаются более 180 школьников, юношей и девушек.

В последние годы заметно укрепилась материально-техническая база школы. Она специализируется на подготовке спортсменов большого тенниса, поэтому создано шесть кортов.

Тренеры не только учат мастерству игры, но и пропагандируют здоровый образ жизни, стараются раскрыть роль и значение спорта в жизни общества. Такое духовно-нравственное и просветительское направление в спортивно-воспитательской работе способствует не только привлечению к занятиям, но и посвящению ребят в большой спорт, педагогическую работу. Пятнадцать выпускников стали учащимися колледжей спортивного профиля, а 12 воспитанников приглашены на учебу в Республиканскую школу тенниса олимпийского резерва.

Только в прошлом году на чемпионате Узбекистана среди юношей и девушек питомцы школы завоевали 9 золотых медалей, 8 серебряных, 6 - бронзовых.

Совсем недавно воспитанник школы Хумюн Султанов стал победителем на чемпионате Узбекистана по теннису, проходившем в городе Андижане.

Ойбек Ортиков, Собр. корр. "Правды Востока".

Наманганская область.

Реклама

AGROBANK

Благосостояние народа - цель нашей деятельности

Вклад "Коммунал" на волне ваших забот

ОАКБ "Агробанк", 100096, г.Ташкент, ул. Мухоми, 43. Телефон (8-371) 150-53-72. Факс 150-53-95. www.agrobank.uz Услуги лицензированы.

20 ЛЕТ УЗБЕКИНВЕСТ

НАЦИОНАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ ЭКСПОРТНО-ИМПОРТНОГО СТРАХОВАНИЯ

Компания «Узбекинвест» объявляет о начале акции «ТЫСЯЧНЫЙ КЛИЕНТ»

В связи с 20-летием со дня своего образования Национальная компания экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» объявляет о проведении маркетинговой акции «Тысячный клиент».

Акция будет проводиться среди физических лиц, которые приобрели страховой полис в Центре страхования и территориальных филиалах компании в период с 1 февраля по 1 апреля 2014 года.

Маркетинговая акция проводится в виде розыгрыша следующих призов:

- тысячному клиенту - плазменный телевизор (LCD 42-дюймовый);
- пятистому клиенту - планшет Galaxy Note;
- сотому клиенту - мобильный телефон Galaxy S3.

Вручение призов победителям маркетинговой акции будет проводиться в апреле 2014 года (приурочено к 20-летию образования компании).

Присоединяйтесь к акции «Тысячный клиент»! Подробная информация по телефонам: 235-94-27, 120-03-64 или на сайте www.uzbekinvest.uz

Спасибо за доверие!

ООО «КО'КША», зарегистрированное в Шайхантахурском районе г. Ташкента (ИНН 301432886), ИЗВЕЩАЕТ об уменьшении уставного фонда с 105 198 400 до 5 198 400 сумов на основании протокола внеочередного общего собрания участников №6/н от 24 марта 2014 года. **Претензии принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления.** Адрес: г. Ташкент, Шайхантахурский район, ул. Уйгур, проезд Сохибаева, 22.

Реклама в «ПВ» Залог вашего УСПЕХА!

Утерянный государственный ордер №728 от 15 ноября 1994 года, номер бланка 003905, выданный Госкомимуществом Республики Узбекистан ОАО "КО'КША", считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 27-28 марта

По территории республики - переменная облачность, 27 марта в отдельных районах дождь, 28 марта по Узбекистану без осадков. Ветер западный, с переходом на восточ-

ный, 7-12 м/сек. Температура 27 марта ночью - 0-5 тепла, днем - 10-15 тепла, 28 марта ночью - 3-8 тепла, днем 17-22 тепла.

По горным районам республики - переменная облачность, 27 марта временами осадки (дождь, снег), 28 марта без осадков. Лавинопасно. Ветер западный, с переходом на восточный, 7-12 м/сек. Температура 27 марта ночью - 3-8 мороза, днем -

0-5 тепла, 28 марта ночью - 2 мороза - 3 тепла, днем - 8-13 тепла.

В Ташкенте 27 марта - переменная облачность, временами дождь. Ветер западный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 2-4 тепла, днем - 11-13 тепла. 28 марта - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 3-5 тепла, днем - 17-19 тепла.

Узгидромет.